
Alla cortese attenzione del Sindaco e dell’Assessore competente. 

Interrogazione a risposta orale 

Oggetto: Installazione dei nuovi cassonetti in Piazza Cairoli, Pontassieve. 

Come previsto dall’art.36 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale di 

Pontassieve, il sottoscritto Alessandro Cresci, nella sua qualità di Consigliere 

Comunale del gruppo consiliare “Alternativa Comune”, 

Considerato che: 

con il passaggio alla gestione Alia Plures, i nuovi cassonetti in Piazza Cairoli sono stati 

ricollocati nella medesima posizione dei precedenti; 

Constatato che: 

tale installazione, per ragioni logistiche legate allo svuotamento dei contenitori, 

occupa stabilmente spazio destinato al transito pedonale (marciapiede); 

Appurato che: 

l’attuale posizionamento ha comportato l’eliminazione di un passaggio pedonale 

esistente. Ciò crea grave disagio e pericolo per i cittadini che, per abitudine o 

necessità, continuano a utilizzare quel tratto di strada per l’attraversamento; 

Valutato che: 

La capacità di raccolta della postazione appare insufficiente, con frequenti accumuli di 

rifiuti fuori dai contenitori (incluso il vetro), essendo l’unico punto di conferimento per 

tutte le attività commerciali del centro; 

Osservato inoltre che: 

lo stesso Capogruppo del Partito Democratico ha dichiarato pubblicamente che: 

“In questa piazza è prevista a breve la realizzazione di una postazione interrata di 

grande capacità e minimo impatto (...) postazione che crediamo porterà un grande 

beneficio eliminando una postazione esterna che non è mai stata ottimale (...). Al 

momento del posizionamento provvisorio dei cassonetti esterni si è resa necessaria la 

soppressione di un attraversamento pedonale per motivi tecnici.” 

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga l'Amministrazione per sapere: 

1. se le criticità sopra esposte fossero state previste dall'Amministrazione prima 

dell'installazione dei nuovi cassonetti; 

2. per quale motivo non si sia proceduto immediatamente alla realizzazione 

dell'isola interrata menzionata dal Capogruppo del Partito Democratico; 

3. se l’Amministrazione sia consapevole della pericolosità e del disagio che 

l'attuale assetto sta arrecando ai cittadini; 



4. Se sia già stato redatto il progetto definitivo per la nuova isola interrata e quali 

siano i tempi certi per l’inizio e la conclusione dei lavori. 

Pontassieve, 5 maggio 2026 

 

                 Alessandro Cresci                                                                         

        Capogruppo “Alternativa Comune”  


